

《对标准答案说不:试卷中的周国平》首发

周国平读书有“三不”

北京晨报讯(记者 王琳)长江新世纪近日推出了周国平新书《对标准答案说不:试卷中的周国平》,昨天周国平带着这本书走进北京八一中学举办新书首发式,同时也给学生们带去了他的读书“三不”原则。

周国平有大量随笔文章入选中学语文试卷及课本,据不完全统计,入选大陆语文课本有6篇、读本有13篇,入选香港语文教材达14篇。“许多人从中学开始就读我的作品了,我心知这主要缘于语文课。《对标准答案说不:试卷中的周国平》收录了55份语文试卷的现代文阅读题,有参考答案,更有周国平针对这些答案的精妙分析。昨天周国平现场讲述了他写这本书的初衷,“曾经有一个朋友的女儿上初三,拿给我一

份试卷,是我的一篇文章。人的高贵在于灵魂,那个孩子让我做,说周叔叔你自己做一下,我就做了,做了以后她按照那个标准答案给我打分,69分。她特别高兴,因为她71分。考试的题目都是语法规则、修辞手法、论证方法。我看了这些试卷以后才知道有这么多的论证,我写的时候什么都没有想到。”周国平认为,阅读的过程是调动心灵积累的过程,理解的过程就是心灵的积累和文本本身含义相互作用的过程,是互动的过程,是对话的过程;而中心思想,句子后面什么含义,这个标准答案哪来的?如果是作者自己的意图,作者自己都说不清楚的,实际上是没有这样的东西存在的。”周国平主张用两种方式测试对文本的理

解:一是写评论或读后感,二是设计出能够激发独立思考的试题,这样的试题不可能有标准答案。在这两种方式下,评判的标准都是看有无真实感受和独立见解,能否言之成理。”

周国平总结归纳了他的阅读方式是三个“不”:第一个是不务正业、博览群书,我从中学开始就不为了功课阅读,读大量课外书,后来同事对我的评价是‘周国平不务正业’,但如果一个人活在世界上仅仅实现职业专业的价值,不是太可惜了吗?第二个是不走弯路、直奔大师,虽然我读书范围很广,无论哪个领域都是读最好的书。第三是不求甚解、为我所用,哪怕是读大师,也并不是做学问,是为了自己精神的生长。”



69岁森下洋子真情演绎“北风吹”

日本松山芭蕾舞团《白毛女》重返人民大会堂



北京晨报讯(首席记者 李澄)珍藏着“红色记忆”的日本松山芭蕾舞团,昨晚再次带着他们独家的芭蕾舞剧《白毛女》,开启了该团的第十五次访华之旅,年近七旬的现任团长森下洋子宝刀不老,穿着当

年周恩来总理送给她的演出服,舞姿轻盈,真情演绎这部红色经典。以庆祝中日邦交正常化45周年。今天他们还将专程赴淮安周恩来纪念馆,之后赴上海继续演出《白毛女》。北京晨报记者 柴春霞/摄

中国歌剧舞剧院和北京时间签署战略合作协议

北京晨报讯 5月18日,中国歌剧舞剧院和北京新媒体集团(北京时间)签署战略合作协议。此次合作,中国歌剧舞剧院和北京新媒体集团本着资源互补、合作共赢的原则,通过多媒体跨界互联方式,向公众提供国内外文化艺术精品内容。

据悉,两家将打造新媒体传播短视

频,以“微纪录”等形式展现艺术大师的人文情怀,同时开通直播栏目《直播中国歌剧舞剧院》,将中国歌剧舞剧院的排练现场、演出现场及时向互联网用户分享。中国歌剧舞剧院和北京新媒体集团(北京时间)还将围绕重点、热点、亮点题材,结合双方优势,共同策划开展各类大型文化艺术活动。

刘欢全新加盟《中国新歌声》

北京晨报讯(记者 冯遐)第二季《中国新歌声》将于7月登陆浙江卫视。节目组昨日宣布了最后一位导师——刘欢将全新加盟。

刘欢曾作为导师亮相过第一季《中国好声音》,后来因为身体原因退出了这档

节目,此番加盟也可称之为回归。近些年来,刘欢一直在挖掘许多崭露头角的年轻音乐人和优秀音乐作品,不仅支持着袁娅维、赵雷、涂议嘉等新生代音乐人的创作和发展,鼓励小众音乐人突破圈子,还呼吁“真正好的音乐有权利被所有人听到”。

人艺《茶馆》昨日开票 12场演出票6小时售罄

北京晨报讯(记者 和璐璐)今年北京人艺建院65周年大戏——《茶馆》将于6月12日至24日演出12场,预料到往年这部戏的销售热度,所以票房之前迟迟没有开票。前晚六点左右,北京人艺官网上发布了开票消息,上午是对人艺会员售票,下午对普通观众售票,因为担心电话订票打不进去,有观众从凌晨3点多就去排队,到昨天早上8点排队买票的队伍已经从售票处到剧院前面的停车场,再甩到旁边的胡同里,大概几百人。人艺票务中心的电话也跟昨天北京的高温一样,持续占线。到下午3点左右《茶馆》本轮12场演出票已经全部售罄。

本轮《茶馆》演出还有部分年轻观众是奔着前段时间热播的《人民的名义》“达康书记”吴刚来的,他在该剧中出演唐铁嘴一角,没有在影视剧出名之前,吴刚已经是人艺舞台上公认演戏非常讲究的好演员了,在人艺多部大戏中扮演重要角色,也磨练了他细腻的表演。据悉,6月17日之前的场次是由他出演这一角



色的。此外,梁冠华、濮存昕、杨立新、冯远征等人艺中坚演员都继续出演,年轻演员雷佳接替何冰扮演小刘麻子一角已经有几年的时间了,他在多部人艺大戏中都有出色演绎。此外,“达康书记”夫人岳秀清,以及高冬平、孙星、王刚都有十几年的舞台磨砺,让《茶馆》保持了稳定高水准演出。

《开封奇谈》国漫IP改编网剧

北京晨报讯(记者 冯遐)昨日,由腾讯视频出品的古装探案喜剧《开封奇谈》曝光了一组主演的最新剧照。该剧由知名作者晓晨的同名漫画改编,2014年开始在有妖气漫画平台独家连载,至今已收获近16万收藏量和一亿点击量,成为市场上最具人气的S级二次元IP之一。

剧版讲述少年包拯从最开始只会卖

萌耍贱,到后来在与奸邪势力的斗智斗勇中,一步步从“不太行”的小府尹,成长为包青天的故事。片方表示,剧中保留了原作的精华,各角色一改以往荧屏上的正经形象,日常生活中他们搞笑互怼,笑料十足;探秘办案时又帅气逼人,睿智机敏;推理情节更是烧脑悬疑,剧情细节引人入胜。

农产品粮源助老献爱心

农产品粮源致力于健康食品的销售与推广,提高生活品质,让您吃上健康营养的食品是我们的宗旨。为让更多人了解公司的产品,我公司特在端午节来临之际推出“农产品粮源助老献爱心”活动,期间将免费向55岁以上的退休人员发放总价值100元的:

■中粮非转基因4升食用油一桶 ■中粮5斤面粉1袋 ■中粮挂面4把

特别提示:1、活动仅限55岁以上退休人员参加,即日起至5月23日止。

2、参与活动者还有机会参与公司举办的旅游活动。

参与方式:1、持本报到本公司进行报名登记(登记后由工作人员通知活动时间)

2、赠送的礼品在活动期间方可发放。

报名电话:010-56149905、56149737、56159400

为老服务专栏

本版由北京盛世互赢传媒广告有限公司独家代理

更多登陆 www.ljiaonian.com

广告刊登热线:13031104882